## 新疆民族音乐剧 《黑眼睛》揭开面纱 30 场次全国巡演和驻演由此启幕







16日晚,国家艺术基金扶持项目、新疆 民族音乐剧《黑眼睛》在北京解放军歌剧院 上演,该剧在北京首轮5场演出由此启幕, 并将以此为起点,在规定时间内,完成30场 次的全国巡演和驻演计划。

《黑眼睛》由著名的八卦城一 -新疆特 克斯县委宣传部、特克斯县文化体育广播影 视局、特克斯县文化馆出品,特克斯县歌舞 团演出,呈现了一幅既惊心动魄、跌宕起伏 并感人至深的爱情画卷。本剧的创作灵感源 自古老的乌孙民歌《黑眼睛》,整个故事以 《汉书》中"乌孙·人物志"记载,再现经典历 史人物形象, 以西域乌孙国与汉朝的互通、 互联、互助为线索勾连,讲述了汉代西域乌 孙公主弟史和龟兹王子绛宾之间的爱情故

剧目开场时,舞台上湛蓝灯光下,两座 悠然独立的石雕已经牢牢吸引了观众的目 光,每一幕极富西域风情的舞美、绮丽的服 饰,都令人惊艳,西域的民风、民俗穿插其 中,古老异域文化的战争、和亲、宫斗都让人 着迷。本剧以西域民歌《黑眼睛》为主旋律, 以国家级非遗《喀拉角勒哈》、《加尔加尔》、 《阿肯阿依特斯》等民族民俗风情歌舞为衬 托,旋律中西合璧,剧情跌宕起伏,在两个多



小时的时间内,演绎出一部爱情史诗。

特别值得一提的是,王蒙、金铁霖等文 艺界泰斗,也专程前来观看演出。演出谢幕 时,在潮水般的掌声和叫好声中,曾在新疆 工作和生活过多年的著名作家、文化部原部 长王蒙先生也与主创一起登台,为民族艺术 鼓与呼,为本剧加油喝彩。

据了解,首演的成功得益于本剧实力不 凡的高水准创作团队。作曲、配器及音乐指导为中国音乐学院作曲系博士生导师、作曲 家王宁,编剧为特克斯县文广局干部、当地 著名文史学者刘敏,导演由青年导演刘能一 担纲,舞美设计为中央戏剧学院舞美设计专 业教授边文彤,灯光设计为中央戏剧学院优 秀教师曲明,服装设计是中国戏曲学院舞美 系副教授龚元,创排团队有着浓厚的"学院

为了赢得更多年轻人共鸣,本剧遴选了 青年歌唱演员郑艳艳、王天洋、徐莺洛、张振 担纲主演。其中,男中音张振是第一次饰演 反面角色。他坦言,自己从小就是个按部就 班的听话的好孩子,饰演大反派乌就屠,对 演艺生涯是一种颠覆和挑战。而在首演中, 他饰演的乌就屠将角色的凶狠、狡诈、阴险 刻画得入木三分, 赢得了观众的阵阵掌声。





部民族风情浓郁的音乐剧,剧中大部 分演员来自新疆特克斯县,他们在剧中载歌 载舞,音乐剧对擅长民族舞蹈的他们来说还 是新鲜事物,很多人是第一次接触这种艺术 样式。一些演员表示,这次参演《黑眼睛》,有 了全新的艺术体验。

主创团队介绍,特克斯县目前有140项 民间艺术非遗项目,其中有20项是适合现场 展示的演艺类形式。《黑眼睛》的一大看点,就是打造了一个民族非遗传承的展示和推 介平台,将音乐剧这种舶来的艺术样式与中 国民间非遗艺术完美结合在一起。哈萨克族 人民有着丰富的艺术表达形式,舞蹈、器乐 和阿肯的即兴弹唱,缺少的就是展现平台。

新疆特克斯县文化体育广播影视局局 长刘星群透露,为了让特克斯县民间艺人有 更多的演出平台, 非遗项目得到更好地传 承、展示,特克斯县文化馆进行了前期规划, 县文广局决定编创此剧,成立了项目申报小 组,并报请县委、县政府,得到了大力支持, 并以"特克斯县文化馆"作为申报主体,向国 家艺术基金申请了项目支持。本次进京演出 及全国巡演, 也希望吸引更多的年轻人关 注,从而更好地推动新疆非遗项目传承。

/ 记者 韩玉红 报道

《六人晚餐》长春宣传上演"电梯惊魂"

## 俞灏明敬业获赞



由窦骁、张钧甯、邬君梅、吴刚领衔主 演,赵立新、俞灏明等联合主演的青春爱情 电影《六人晚餐》6月16日登陆全国院线。 日前,俞灏明作为剧组代表惊喜亮相长春各 大影城,为影片宣传造势。

电影《六人晚餐》改编自"鲁迅文学奖" 得主鲁敏的同名小说,讲述了一个发生在上 世纪90年代的云南重工业基地,两个单亲 家庭、六个主人公之间的爱恨别离的故事。 影片由知名导演章家瑞担任监制,曾荣获戛 纳电影节最佳编剧、金马奖最佳编剧的梅峰 担任编剧,第七代导演代表人物李远执导。 此次合作出演《六人晚餐》,是张钧甯和俞灏 明首次饰演一对姐弟。虽然俞灏明在电影中 与窦骁没有过多的对手戏,但是他却爆料窦 骁在片场的趣事:"窦骁哥真的是非常敬业, 他为了增肌锻炼,每天都在不停的在吃水煮 土豆和水煮鸡胸肉,完全没有盐和油,换做 我是肯定吃不进去的。

为了配合参加电影《六人晚餐》的宣传, 俞灏明在结束美国的工作后赶回国,在长春 参加活动当天,他从早上10点到晚上8点, 连续参加了11个影城、14个影厅的观众见 面会,这一成绩也是一举打破了国内电影院 线路演宣传的纪录。在某一站的宣传过程 中,还发生了一段小插曲。俞灏明与工作人 员在搭乘影城电梯时,不巧发生电梯滑梯, 所有人被困在电梯中长达30分钟之久。俞 灏明主动安慰起工作人员:"大家都别慌,我 们都平静一下,少讲话避免人多太闷热造成 "暖男感爆棚,敬业精神获赞。 缺氢。

/ 记者 韩玉红 报道 吴然 摄

## 《反转人生》打响 暑期档第一炮

由著名导演伍仕贤执导,夏雨、闫妮、潘 斌龙领衔主演,宋茜特别出演的都市奇幻喜 剧《反转人生》即将于6月30登陆全国院 线,领衔今年暑期档。日前,导演伍仕贤和潘 斌龙在沈阳路演,现场爆笑不断。

影片《反转人生》是导演伍仕贤的第二 部喜剧电影,也是其蛰伏5年后的回归之 作。他的首部喜剧电影《独自等待》至今仍是 许多观众心中的经典作品。时隔12年,导演 再次携手威尼斯、金鸡、金马三料影帝夏雨 带来这部《反转人生》。故事讲述了平凡人马 奋斗(夏雨饰)事业和爱情同时受挫,却意外 得到了土地娘(闫妮饰)的"宠幸",一口气实 现了他曾经许下的19个愿望,他的人生也 就此一路反转开挂登上人生巅峰, 爆笑不 断。对于第二次合作的男主角夏雨,伍仕贤 说道"这次他的角色不负责搞笑,是要一本 正经地'被搞',观众的快乐都建立在他的痛

对于第一次与伍仕贤合作的演员潘斌 龙来说, 喜剧是他十分拿手的强项。潘斌龙 在片中饰演男主角马奋斗的死党兼室友,背 心短裤的角色造型显得十分"清凉"。提到这 次与影帝夏雨的对手戏,潘斌龙现场爆料 说:"他是名副其实的片场魔术师,不仅戏演 得棒,我们都喜欢看他演戏,他还真的会在 拍摄的间隙给大家变魔术。"接下来,伍仕贤 导演将携夏雨、闫妮、潘斌龙、宋茜等诸位主 创,将分别前往上海、成都、西安、青岛等全 国 20 多个城市,继续开展主题为"实现男人 的不靠谱愿望"的全国路演。与此同时,《反 转人生》官方微博也已变身许愿池,邀请网 友前去许愿, 无论是靠谱的还是离奇的、任 性的,"土地娘"将择机翻牌予以实现。

/ 记者 韩玉红 报道